

紧盯难点堵点 主动领办帮办

雪宫街道“提效争先”助力项目建设早投产早达效

淄博2月9日讯 临淄区“三提三争”活动动员大会召开以来,临淄区雪宫街道各家工业企业吹响项目施工“冲锋号”,抢抓时间、倒排工期,纷纷进入繁忙的工作状态。为助力项目建设跑出“加速度”,雪宫街道紧盯项目建设进程中遇到的难点问题,主动服务、领办帮办,积极为企业排忧解难,强化服务保障,促进项目早建成、早投产、早见效。

雪宫街道辖区天元化工的60000吨/年环保型溶剂技术改造项目是今年工业技改项目的重头戏之一。该项目的多元醇醚醋酸酯系列产品是新一代高沸点环保型溶剂,具有低毒性、低挥发、光泽度高、高溶解力、气味阈值高等优点,符合绿色低碳发展要求。项目建成后可实现年销售收入12亿元人民币,实现税收约9000万元,可解决60余人就业,并带动周边相关产业发展。同时,还将打破丙二醇二乙酸酯产品生产的技术壁垒,扭转



环保型溶剂技术改造项目施工现场

目前国内此产品完全依赖进口的局面,完全实现国产化。

春节前,项目已经完成生产用地的地面平整和考古工作,并铺设了部分管线,正在进行土建施工。为保证项目早落地、早开工、早运行,雪宫街道建立

优化营商环境“231”工作制度,针对技改项目,完善联系沟通和跟踪督导机制,街道主要领导挂包负责,对接、协调、跟踪项目进度,及时帮助解决项目建设过程中遇到的各类难题。

除工业项目外,雪宫街道的

民生项目也在稳步推进,位于街道桑杨社区的应急救援管理基地正在紧锣密鼓建设中。

该项目是雪宫街道桑杨社区与临淄区红十字会的合作建设项目,由AED(自动体外除颤仪)管理办公室、应急救援培训基地、生命体验馆、博爱家园、会员之家五大板块组成。项目将应急救援与社区工作充分融合,不仅可以提供应急救援培训、灾难模拟体验,还可用作阅读、交流基地,举办特色文娱活动,真正实现一地多用,进一步完善社区服务功能。

目前,基地已完成简单装修,预计3月份可正式投入使用。项目全面启动后,预计每年开展应急救援培训活动50余场,培训持证人员500—600人、普及应急救援知识千余人次,将在提升居民自救互救能力上发挥重要作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨蕊

■ 简讯

为方便辖区内新增经营商户办理门头牌匾业务,齐都镇综合执法中队及时调整工作思路方法,第一时间上门与商户对接,经过现场勘验、现场审核确认,所受理材料在中队备案后由工作人员将材料送回商户手中,改变了以往商户办理广告牌匾备案要来回跑多次的情况,让商户少跑腿,既简化了广告牌匾的备案程序,又加强了与商户的交流沟通,提高了办事效率。

陈丹石

为加强烟花爆竹安全管理,改善空气质量,稷下街道办事处综合执法中队组成一支“不放假”的巡逻队伍,走街串巷向沿街商户宣传燃放烟花爆竹的危害,倡导用电子鞭炮等环保安全的方式代替迎新炮、开业炮,共同营造绿色、环保、文明、祥和的节日气氛。

徐钰鑫

为推动大整治大提升工作常态化、长效化,雪宫街道一手抓习惯养成,组织全体机关干部、“双报到”单位到各个社区与社区工作者、志愿者、网格员一同开展“清底子 见本色”志愿服务活动,紧盯环境卫生整治不放松,大力促进全域公园及公园式小区建设,增强广大居民环境保护意识,切实提升社区人居环境。

杨蕊

自开展全域公园城市建设与公园式村居建设以来,齐都镇提升改造了多处城区大型公园、社区口袋公园、镇村小型游园,越来越多环境优美的公园出现,增强了居民幸福感、满意度。此外,辖区内设立的城市书房、文体广场,让居民在欣赏生态美景的同时,感受到了历史文化名镇的深厚底蕴。

陈丹石

近日,雪宫城管中队对城区主次干道的橱窗广告、一店多牌、店外经营、移动摊贩违法违规行为进行了综合整治。对不整改或整改不达标、不彻底的商户和个人,队员耐心宣传法规制度,讲解维护市容市貌的重要性。雪宫城管中队将全面落实“门前五包”责任制,加大对校园周边、农贸市场的管控力度,不断提升城市管理精细化水平。

杨蕊

为培育和弘扬社会主义核心价值观,普及中华优秀传统文化教育,营造欢乐祥和、健康向上的节日氛围,临淄区实验小学组织小学生自己动手制作元宵,提高了学生劳动技能,让学生在欢乐、文明、和谐、喜庆的氛围中欢度佳节。

王媛媛 路丰华

敬仲镇营造“天天学习、人人学习”浓厚氛围

网格员化身宣传员 线下推广“学习强国”

淄博2月9日讯 “这是学习宣传贯彻党的二十大精神专栏,可以点击进去学习。”近日,敬仲镇东柳村网格员刘慧正在村民家中为村民推介“学习强国”。为激发广大党员群众的学习热情,营造浓厚的学习氛围,敬仲镇开展微网格“学习强国”线下推广活动,由各村网格员逐个人

户,通过现场演示的方式,向村民推广“学习强国”。

东柳村共有22名党员,已经全部下载“学习强国”,每天都登录学习,了解党的政策方针,形成了党员带动群众的良好氛围。“我之前还在淄博学习平台上看到了我们敬仲的桂花,感觉很骄傲!”蔡店村党支部书记、村委会

主任于海玲自豪地说,在微网格推广“学习强国”活动中,通过向村民展示敬仲的风土人情和新闻报道,有效提高了村民的归属感和认同感。

敬仲镇依托党建引领“三联三统”工作模式,将“学习强国”线下推广活动统筹到各村重点工作中,由网格员化身宣传员,

进行广泛宣传。下一步,敬仲镇将继续加大“学习强国”推广力度,多形式、多举措鼓励党员群众下载使用“学习强国”,形成“天天学习、人人学习”的浓厚氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王丹

护航开学季 筑牢文具“安全防线”

进入开学季,临淄区市场监管局执法人员深入辖区文具店、商超,组织开展学生用品质量价格监督检查。

通过检查发现,临淄区文具市场比较规范,大多数商品能够有效标出产品使用标准、厂名厂址、生产地址等信息。临淄区市场监管局提醒市民,国家出台的关于文具的强制性安全标准《学生用品的安全通用要求》已于2月1日正式实施,新国标对文具用品的有害物质检测更为严格。市民如发现经营者销售文具时不按规定明码标价,可通过拨打12315热线进行投诉举报,提供具体店铺名称和地址,执法人员将及时进行检查,查处、规范商家经营行为。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



部署安排学校食品安全工作

专项检查学校食堂 守护“舌尖上的安全”

淄博2月9日讯 春季开学伊始,为进一步抓好全区学校食品安全工作,2月3日,临淄区市场监管局联合区教育局召开全区学校幼儿园食堂2023年度春季开学食品安全培训会暨学校食堂落实食品安全主体责任推

进会。

会上,对2023年春季开学前后学校食品安全工作进行部署安排,就学校落实食品安全主体责任监督管理规定进行重点培训。要求各学校加强食品安全自查,重点查看食品原材料是

否过期、发霉变质,设施设备是否能正常运转,工器具、餐饮具是否全面清洗消毒,留样是否规范等,各学校对自查中发现问题必须整改到位、处置到位。区市场监管局将开展春季开学学校食堂专项检查,督促各学校做

好日管控、周排查、月调度工作,为校园师生的食品安全保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅